

Эстафета праймериз передана региону

Начинается предварительный отбор кандидатов в депутаты областного парламента

Мария ДРОЖЕВСКАЯ

Предварительный отбор претендентов на включение в списки кандидатов от партии «Единая Россия» и Общероссийского народного фронта для участия в предстоящих выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации завершён.

Напомним, что в процедуре предварительного голосования были на равных и члены партии «Единая Россия», и представители общественных организаций, вступивших в Общероссийский народный фронт. Участники праймериз боролись на 25 площадках области за право быть услышанными и понятыми населением.

Список участников праймериз в Свердловской области оказался в два-три раза больше, чем в других регионах УрФО, за исключением Челябинской области, где наблюдалась такая же, как на Среднем Урале, политическая активность претендентов на депутатские мандаты.

При этом из 120 участников лишь 35 были выдвинуты региональным и местными отделениями партии «Единая Россия», остальные — либо представители общественных организаций, либо самовыдвиженцы. За время проведения праймериз два кандидата отказались от дальнейшей борьбы за голоса выборщиков в связи с тем, что приняли решение участвовать в предварительном голосовании по другим регионам — это заместитель спикера Государственной Думы РФ Валерий Язев и вице-президент Всероссийского общества слепых Владимир Вишнев.

По информации председателя Свердловской областной избирательной комиссии предварительного общерегионального голосования Леонида Софьина, кандидаты оценивали около шести тысяч выборщиков, большая часть которых — женщины. В качестве выборщиков в праймериз участвовали работники бюджетных организаций, молодежных, ветеранских и профсоюзных общественных объединений, представители малого и среднего бизнеса, административный и управленческий персонал предприятий и учреждений.

Максимальное количество выборщиков было отмечено в Северном управленческом округе.

По словам главного редактора «Областной газеты» Рома-

на Чуйченко, участника предварительного голосования, выборщики продемонстрировали отличное знание действующих законов, осведомлённость в злободневных проблемах региона и территорий. На встречах с участниками праймериз они проявили высокую активность, задавали много серьёзных вопросов о занятости населения, состоянии медицинского обслуживания, обустройстве дорог и доступности жилья, росте тарифов и льгот для разных категорий населения в сферах ЖКХ и энергетики.

Интерес участников предварительного голосования уже в первые дни превзошёл ожидания их участников. Состязательность на площадках была впечатляющей, соревновательный настрой кандидатов, скажем так, значительно выше среднего. Видно было, что выборщики, которые приходили на площадки праймериз, тщательно готовились к встречам, задавали продуманные и заинтересованные вопросы. Формального подхода не было.

«Люди очень серьёзно и ответственно к этому отнеслись», — рассказывает Роман Чуйченко. — На некоторых площадках создавалась атмосфера даже не предварительных, а почти что настоящих выборов. Голосование было тайным, причём каждый уполномоченный мог голосовать без ограничений за столько кандидатов, за сколько сочтёт нужным. После этого проводился подсчёт голосов.

В счётной комиссии — и партийной, и представительной общественных организаций, что максимально исключало возможность искажения результатов.

Но главное, что народное голосование нашло поддержку у жителей области. Оно помогло не только выявить проблемы, но и открыло новых людей, ранее занимавшихся общественной деятельностью автономно. Это те, кто уже достиг определённых результатов, и сейчас после вступления в Общероссийский народный фронт готовы продолжать эту деятельность на федеральном уровне в Государственной Думе.

Уже в понедельник, 15 августа, стартует очередной этап предварительного всероссийского голосования. В предыдущие две недели свердловчане будут отбирать лучших для включения в списки кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области.



Гендиректор Кировградского завода твёрдых сплавов Александр Пельц (на снимке) демонстрирует губернатору новое оборудование

Нужны хозяйский глаз и распорядительность

Губернатор считает, что у Кировграда хорошие перспективы развития

Леонид ПОЗДЕЕВ

«Это они к вашему приезду новые светильники здесь установили, — поспешила доверительно сообщить губернатору одна из местных жительниц. — А раньше двор наш и улица вовсе не освещались...»
«Значит, есть польза от моего визита, — улыбается в ответ Александр Мишарин. — К следующему приезду, глядишь, городские власти ещё что-нибудь доброе для населения сделают...»

Поребоев с водой больше не будет!

С жителями этого микрорайона Кировграда Александр Мишарин пообщался сразу после церемонии открытия нового благоустроенного участка внутриквартальной территории — дачной областной программы «Тысяча дворов». Современные уличные фонари здесь действительно установили недавно — как сообщил глава города Александр Оськин, нынешним летом муниципалитет закупил 1400 современных энергосберегающих светильников и сейчас их устанавливают не только в кировградских дворах, включённых в заветную тысячу, а по всему городу.

Когда же губернатор спросил собравшихся, какие волнующие их вопросы в городе пока решаются не так, как хотелось бы им, посыпались жалобы на плохие дороги, перебои с горячим и холодным водоснабжением, на проблемы с медицинским обслуживанием...
— У нас в доме несколько лет нет горячей воды, — жаловалась губернатору ветеран труда, представившаяся «Абай Аней». — Нам обещают, что вода скоро будет, но мы уже никому не верим!

Александр Мишарин сообщил, что об отсутствии горячей водоснабжения в микрорайоне ему известно и что мэру Александру Оськину поставлена задача завершить реконструкцию двух котельных до 20

августа, после чего горячая вода пойдёт во все жилища дома.

«Если после 20 августа у кого-нибудь из вас в доме не будет горячей воды, звоните прямо мне в приёмную, — предложил губернатор. — Обещаю, что больше никаких перебоев с водоснабжением, ни с горячим, ни с холодным, в Кировграде не будет!»

Область поможет

Визит в город Александр Мишарин начал с проверки хода ремонтных работ на автодороге Кировград — Верхний Тагил. На обновление этого двадцать лет не ремонтировавшегося шоссе область выделила более 130 миллионов рублей, работы завершатся в 2012 году, а затем, пообещал губернатор, ремонт продолжится и на других дорогах городского округа.

Побывав глава региона и в Центральной городской больнице Кировграда. Главврач Рамиль Закиров рассказал, что, несмотря на наличие большого медгородка, некоторые отделения детской и взрослой поликлиники размещены в приспособленных зданиях за пределами его территории, а часть из имеющихся в медгородке зданий постройки 50-х годов прошлого века подлежат сносу.

В то же время на территории ЦГБ возвышается недостроенный современный многоэтажный больничный корпус. Эту стройку начали в 1989 году, через три года здание было готово на 90 процентов, но... грянули экономические реформы.

Мэр города обратился к губернатору с просьбой включить достройку корпуса, на которую потребуется 190 миллионов рублей, в областную программу совершенствования медицинской помощи населению на 2011-2015 годы. Александр Мишарин пообещал содействовать этому, но руководству муниципалитета и больницы предложил немедленно заняться приведением в порядок окружающей территории.

Как справедливо заметил губернатор, чтобы выкосить лопухи, которыми заросла тер-

ритория ЦГБ, и снести неприглядные развалины бывшего лабораторного корпуса, миллионов рублей не нужно. Нужны лишь хозяйский глаз и распорядительность...

Главе региона пришлось обратить внимание местных руководителей на необходимость «косить лопухи» и при посещении городского стадиона. Мэр рассказал о намерении отремонтировать зрительские трибуны и служебные помещения, на что муниципалитет ищет средства, но губернатор, указав на растущее сорняками футбольное поле, напомнил, что на засевание его газонной травой больших затрат не надо...

А вот на реконструкцию городского бассейна «Чайка», построенного в 1978 году и недавно закрытого из-за аварийного состояния, деньги нужны немалые — 114 миллионов рублей.

Александр Мишарин потребовал начать ремонт в ближайшее время, чтобы запустить бассейн в эксплуатацию уже через год, а детскую ванну — через пару месяцев. При финансировании из бюджетов города и области с участием холдинга УГМК это вполне осуществимо.

Предприятия социальные ответственны

Реализация социальных проектов стала возможной благодаря начавшемуся в области посткризисному росту экономики. Это видно и на примере Кировграда.

Для 30 тысяч жителей города жизненно важна экономическая ситуация на двух крупных предприятиях — филиале по производству полиметаллов ОАО «Уралэлектромедь» холдинга УГМК и на Кировградском заводе твёрдых сплавов.

Уралэлектромедь сегодня стабильно работает, производя востребованные рынком черновую медь и драгметаллы, а Кировградский завод твёрдых сплавов успешно конкурирует с ведущими мировыми производителями твёрдосплавных изделий для горнодобывающей

промышленности и машиностроения.

Побеседовав с работниками, губернатор убедился, что они в целом довольны зарплатами и условиями труда, дорожат своими рабочими местами.

Кстати, достойные условия труда способствуют возрождению престижа рабочих профессий, за которое так ратует глава нашей области. С гордостью, например, демонстрировал губернатору свой суперсовременный станок с программным управлением молодой рабочий Виталий Старичков. Чтобы совладать с такой техникой, нужны не только производственные навыки, но и глубокие теоретические знания. Виталию эти знания дал Невьянский механический техникум.

Губернатор напомнил руководителям завода, что таким рабочим кадрам надо дорожить. Виталий Старичков недавно женился, живёт с женой на съёмной квартире — почему бы предприятию не помочь молодой семье обзавестись собственной крышей над головой? Ведь это будет способствовать закреплению на производстве квалифицированных специалистов.

Глава области убедился, что оба градообразующих предприятия не только обеспечивают кировградцев рабочими местами, но и активно участвуют в социальных программах. Правда, высокие оценки роль и значение вывода факторов развития территории, губернатор ещё раз напомнил о важности поддержки малого бизнеса.

«Я впервые побывал в Кировграде, город произвёл на меня хорошее впечатление. Предприятия работают устойчиво, занимаются модернизацией производства, зарплата и на заводах, и в бюджетной сфере растёт, — отметил Александр Мишарин на брифинге по итогам поездки. — Надо только развивать малый бизнес, создавать новые рабочие места. Думаю, у Кировграда хорошие перспективы развития.»

Для 30 тысяч жителей города жизненно важна экономическая ситуация на двух крупных предприятиях — филиале по производству полиметаллов ОАО «Уралэлектромедь» холдинга УГМК и на Кировградском заводе твёрдых сплавов.

Ведомствам предписано «открыть личико»

Президент Дмитрий Медведев подписал указы об открытости информации 19 министерств и ведомств.

Указы содержат перечень позиций, по которым ведомствам, предпочитающим скрытность, придётся открыться. Это касается Минобороны, МВД, Минюста, МИД и МЧС России, Службы внешней разведки, Федеральной службы охраны, Федеральной миграционной службы, Федеральной службы судебных приставов, Федеральной службы исполнения наказаний, Федеральной службы по оборонному заказу, Федеральной службы по техническому контролю, Фельдшерской службы, Федерального агентства по поставкам вооружения, Федерального агентства по делам СНГ, Федерального агентства по военно-техническому сотрудничеству, а также Госнаркоконтроля, Спецстройа и Управления делами Президента РФ.

Всем этим ведомствам предписано предоставлять на своих сайтах не только информацию о своей структуре, полномочиях и сведения о руководителе, но и подробную информацию о текущей деятельности. В частности, в президентском перечне значатся нормотворческая, статистическая и кадровая информация, отчёты о мерах по противодействию коррупции, о рассмотрении обращений граждан и сведения о доходах и имуществе руководящих сотрудников.

Президент потребовал, чтобы эта информация размещалась в сети Интернет и была доступна самому широкому кругу граждан, а мониторинг поручил министру связи и массовых коммуникаций Игорю Щеголеву.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Российским производителям зенитной техники повысили рейтинг

Концерн ПВО «Алмаз-Антей», в состав которого входят екатеринбургские Машиностроительный завод имени Калинина и ОКБ «Новатор», занял 21-е место в списке 100 крупнейших компаний мирового военно-промышленного комплекса, сообщает еженедельник «Военно-промышленный курьер».

По данным ежегодного рейтинга TOP-100 американского специализированного издания Defense News, российские производители вооружений для ПВО закончили прошлый год с показателем выручки от реализации продукции военного назначения на 20,8 процента больше, чем годом ранее.

Концерн ПВО «Алмаз-Антей» впервые был включен в рейтинг TOP-100 в 2005 году, когда по итогам работы за год занял 50-е место среди 100 ведущих компаний мирового ВПК.

Виталий ПОЛЕЕВ

Глава Свердловской области встретился с послом Азербайджана

Перспективным внешнеэкономическим партнёром с высоким потенциалом развития назвал Азербайджанскую Республику губернатор Александр Мишарин на встрече с послом этой закавказской страны в Российской Федерации Поломодом Бюль-Бюль оглы.

Объём товарооборота между Свердловской областью и Азербайджаном в 2010 году составил более 95 миллионов долларов США, а в первом квартале нынешнего года он вырос ещё на 37,4 процента.

Среди перспективных направлений дальнейшего сотрудничества губернатор выделил поставку в Азербайджан производимой на Среднем Урале продукции машиностроения, её сервисное обслуживание и модернизацию, а также кооперацию в строительной сфере и поставку сельскохозяйственной продукции из Азербайджана в муниципальные образования Свердловской области.

Александр Мишарин назвал наиболее значимым событием, способствующим развитию гуманитарного и культурного сотрудничества, состоявшимся в декабре 2010 года, визит в Свердловскую область Лейлы Алиевой, главы представительства Фонда имени Гейдара Алиева в Российской Федерации.

Губернатор выразил надежду, что из средств фонда будет реализован проект реконструкции и переноса екатеринбургской гимназии № 108, на базе которой планируется создать специализированную школу с преподаванием азербайджанского языка, изучением истории Азербайджана и его культурного наследия.

Полод Бюль-Бюль оглы подчеркнул, что руководство Азербайджана считает Средний Урал очень важным регионом России. Именно поэтому Екатеринбург был выбран местом размещения Генерального консульства Азербайджанской Республики.

Посол Азербайджана пригласил губернатора Свердловской области совершить визит в Баку, сроки которого будут согласованы позднее.

Павел БЛИК

Председатель ЦИК прогнозирует рекорд

На выборах 4 декабря будет установлен рекорд по числу участников — такой прогноз сделал председатель Центральной избирательной комиссии РФ Владимир Чуров.

«Можно предположить, что на этих выборах будет выдвинуто более 50 тысяч кандидатов всех уровней», — цитирует Владимира Чураова ИТАР-ТАСС.

По словам главы ЦИК, на выборах в декабре предстоит заместить рекордное число мандатов — 450 в Госдуме и 1210 — в 27 субъектах федерации. К этому надо добавить многочисленные выборы органов местного самоуправления.

Центризбирком прогнозирует и рекордную явку избирателей. По данным социологических опросов, утверждает Чуров, участвовать в выборах будут на 40 процентов больше избирателей, чем четыре года назад.

Антон КЛИМОВ



Семь раз подумал — один раз проголосовал

Школы не сдаются

1

Кроме того, с этого года в Свердловской области повсеместно вводится новый образовательный стандарт для начальной школы. Все кабинеты должны быть оборудованы современной техникой, необходимой для обучения. Многие главы муниципальных образований сетовали на нехватку средств. В новом учебном году школам подставят своё плечо шефы.

С 1 сентября у каждой школы в обязательном порядке появится шефская организа-

ция. Их список будет висеть на сайте областного Минобразования, а в каждой школе на первом этаже появится доска портретом директора школьного предприятия и основной информацией об этой организации. Шефы будут организовывать с детьми встречи, поездки, оказывать всевозможную поддержку. Не исключено, что они могут войти и в совет школы, который определяет размер стимулирующей надбавки к зарплате учителей, в том числе директора.

Подстегнуты подготовкой к началу учебного года должно и то, что в этом году

на тридцать процентов увеличивается фонд оплаты труда учителей, — отметил Александр Мишарин. — Увеличение происходит постепенно. Первое на 6,5 процентов уже произошло 1 июля.

Вице-премьер — министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов доложил, что в 19-ти муниципальных образованиях главы до сих пор не подписали указы о повышении заработной платы. И это в то время, когда с 1 сентября ожидается ещё одно повышение. Вместе с тем не

исключено, что увеличение зарплаты стало одним из мотиваторов для 700 молодых специалистов, которые 1 сентября придут в школы. Впрочем, это только наполовину закрывает дефицит педагогических кадров.

Отдельный разговор состоялся о строящихся школах, которые должны быть сданы в этом году. Школу в посёлке Озерный возводят с 2006 года. За это время сменились четыре подрядчика, курирующих строительство. У каждого были свои недоработки, которые сейчас дают о себе знать и требуют срочно-

го исправления. Сдача школы должна была произойти 15 июня. Но и сейчас работа ещё не закончена. В итоге дети встретят День знаний опять в старом здании, которое надзорные органы каждый год принимают с большим скрипом — очень уж оно ветхое. Сдать новое планируют только ко второй четверти.

Задерживается строительство школы и в посёлке Азанка. Её должны сдать в октябре. И только две новые школы в Екатеринбургском № 16 и № 5 успеют открыться. А вот школу № 56 в Артём-

овском после капитального ремонта планируют открыть только в декабре.

За три недели до начала учебного года перед министерством общего и профессионального образования стоит много задач. Но губернатор попросил подключиться к их решению все министерства, чтобы 1 сентября школы Свердловской области начали свою работу и были готовы вести уроки. Кстати, первый классный час в этом году будет посвящён правилам дорожного движения.